

वाराणसी में आयुष मंत्रालय द्वारा आयुर्योग एक्सपो. 2023

सुस्वास्थ्य के लिए : आयुर्वेद, योग एवं चिकित्सा जगत का अनूठा प्रयास



आयुर्योग एक्सपो में...

आकर्षण का केन्द्र रही ब्रह्माकुमारीज की पॉजिटिव हेल्थ एवं तनावमुक्ति चित्र प्रदर्शनी तथा राजयोग मेडिटेशन कक्ष

उ.प्र. के माननीय आयुष मंत्री डॉ. मिश्र ने किया उद्घाटन

केन्द्रीय रक्षा एवं पर्यटन राज्यमंत्री अजय भट्ट और उत्तर प्रदेश सरकार में आयुष राज्यमंत्री स्वतंत्र प्रभार डॉ. दयाशंकर मिश्र दयालु को ब्रह्माकुमारीज की ओर से माउण्ट आबू आने का दिया गया निमंत्रण

देश भर से आयुर्वेद एवं योग के ख्याति प्राप्त विद्वानों, प्रेरकों और चिकित्सा जगत की नामचीन हस्तियों ने लिया भाग

वाराणसी-उ.प्र.। आयुष मंत्रालय भारत सरकार द्वारा आयुर्वेद के साथ योग पद्धति को पुनः वैश्विक रूप में नयी पहचान देने और उसके प्रयोग द्वारा रोग प्रतिरोधक शक्ति में बढ़ावा लाने एवं रोग के कारक को नष्ट कर मानव मात्र में स्वस्थ जीवनशैली के प्रति नवीन चेतना जागृत करने के उद्देश्य के साथ आयोजित चार दिवसीय वृहद् आयुर्योग एक्सपो. 2023

में ब्रह्माकुमारीज मेडिकल विंग को विशेष रूप से आमंत्रित किये जाने पर संस्थान द्वारा पॉजिटिव हेल्थ एवं तनावमुक्ति प्रदर्शनी लगाई गई। साथ ही सुन्दर रूप से तैयार मेडिटेशन कक्ष में लोगों ने असीम शांति एवं आनन्द की अनुभूति की। उक्त प्रदर्शनी का उत्तर प्रदेश सरकार के आयुष राज्यमंत्री स्वतंत्र प्रभार डॉ. दयाशंकर मिश्र दयालु ने दीप प्रज्वलित

कर विधिवत् उद्घाटन किया। इस अवसर पर ब्रह्माकुमारीज मेडिकल विंग के सचिव डॉ. बनारसीलाल शाह एवं सीनियर कार्डियोलॉजिस्ट डॉ. सतीश गुप्ता ने आयुर्योग एक्सपो. के मंच से संस्था के मेडिकल विंग द्वारा संचालित विशेष सेवाओं और कैड प्रोजेक्ट की जानकारी दी। इस दौरान संस्था की पूर्वी उ.प्र. भारत एवं पश्चिम नेपाल को निदेशिका

राजयोगिनी ब्र.कु. सुरेन्द्र दीदी, प्रबंधक राजयोगी ब्र.कु. दीपेन्द्र आदि उपस्थित रहे। कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए आयुर्योग एक्सपो. एडवायजरी कमेटी के प्रेजिडेंट एवं चांसलर एस. व्यासा यूनिवर्सिटी गुरुजी डॉ. एच.आर. नागेन्द्र ने ब्रह्माकुमारीज द्वारा सिखाई जाने वाली राजयोग जीवनशैली एवं संस्था की गतिविधियों के बारे में अपने अनुभवयुक्त

वक्तव्य से लोगों को संस्था से लाभ लेने हेतु प्रेरित किया।

आयुर्योग एक्सपो 2023 के समापन समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल उ.प्र. के माननीय उप-मुख्यमंत्री बृजेश पाठक से संस्था के वरिष्ठ भाई-बहनें रुबरू हुए।

ब्रह्माकुमारीज की प्रदर्शनी से केन्द्रीय एवं प्रदेश स्तर के माननीय मंत्रीगण, आयुर्वेद एवं योग से सम्बन्धित देश भर के अनेक प्रतिष्ठित संस्थानों/विश्वविद्यालयों के पदाधिकारी, जाने माने चिकित्सक, प्रेरक एवं मार्गदर्शकगण, आयुर्वेद एवं अन्य विशिष्ट उत्पादों के उत्पादक मालिक एवं उद्योगी, बी.एच.यू. एवं अनेक प्रतिष्ठित शैक्षिक संस्थानों के डीन, डायरेक्टर एवं विभागाध्यक्ष आदि लाभान्वित हुए।

सेवाकेन्द्र पर डॉक्टरों के लिए आध्यात्मिक स्नेह-मिलन कार्यक्रम आयोजित

ब्रह्माकुमारीज के क्षेत्रीय मुख्यालय ग्लोबल लाईट हाउस सारनाथ के सभागार में डॉक्टरों के लिए विशेष स्नेह-मिलन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। उक्त कार्यक्रम में शहर के जाने-माने करीब 40 डॉक्टरों की सहभागिता रही। कार्यक्रम को संस्था के मुख्यालय से आवे वरिष्ठ कार्डियोलॉजिस्ट डॉ. सतीश गुप्ता एवं मेडिकल विंग के सेक्रेटरी डॉ. बनारसीलाल शाह ने सम्बोधित करते हुए 'राजयोग-एक आध्यात्मिक विज्ञान एवं

मेडिकल साइंस में राजयोग की भूमिका' विषय पर जानकारी दी। क्षेत्रीय निदेशिका राजयोगिनी ब्र.कु. सुरेन्द्र दीदी ने अपने आशीर्चन में डॉक्टरों को भौतिक शरीर के साथ अभौतिक चेतन सत्ता आत्मा एवं सूक्ष्म शक्ति मन का भी चिकित्सक बन डबल सेवा करने के लिए प्रेरित किया। उक्त अवसर पर वरिष्ठ राजयोगी ब्र.कु. दीपेन्द्र, ब्र.कु. विपिन, ब्र.कु. राधिका, ब्र.कु. तापोषी सहित अन्य भाई-बहनें उपस्थित रहे।

'महाशिवरात्रि' शिव अवतरण का महान पर्व

सुंदर नाटिका के माध्यम से परमात्मा(शिव) एक हैं और वही सभी के रचयिता हैं यह संदेश दिया गया

वरखी ददरी-हरियाणा। किसी भी पर्व को अगर हम समझने, जानने और शिक्षा ग्रहण करने की भावना से मनाते हैं तो वह हमारे जीवन में नई ऊर्जा का संचार करते हैं जिससे जीवन में सार्थक परिवर्तन आता है। महाशिवरात्रि का पर्व तो सभी पर्वों में उत्तम

सैनी ने कहा कि ब्रह्माकुमारीज के द्वारा संगठित रूप में इस प्रकार शांतिपूर्ण माहौल में जो हम त्योहार मनाते हैं उससे लोगों में भगवान के प्रति आस्था व प्रेम बढ़ेगा और बुराइयां खत्म होंगी। डॉ. दिलीप सांगवान, रिटा. डिप्टी डायरेक्टर, पशुपालन विभाग एवं



हरियाणा युवा कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष अजीत फोगाट ने भी अपने विचार रखे। ब्रह्माकुमारीज की जिला प्रभारी ब्र.कु. प्रेमलता दीदी ने बताया कि देवी देवतायें अनेक हैं लेकिन शिव परमात्मा एक परम

शक्ति हैं जिनको हम शिवलिंग के रूप में पूजते हैं। यह कलियुग के अंत का समय है जब स्वयं शिव परमात्मा अवतरित होकर अपने सत्य ज्ञान से संसार से अज्ञानता का अंधकार दूर कर रहे हैं। इस अवसर पर सुभाष जैन, बजरंग रोहिल्ला, करण सिंह सोनी, नंदलाल ठुकराल, चुन्नीलाल बंसल, रोशनी शर्मा, पूर्व बीईओ आदि उपस्थित रहे।

है। उक्त उद्गार ब्रह्माकुमारीज द्वारा आयोजित महाशिवरात्रि महोत्सव में हाउसिंग बोर्ड के चेयरमैन राजदीप फोगाट ने व्यक्त किये। उन्होंने कहा कि हम सभी यदि वैर भावना, नफरत आदि विचारों को त्याग कर सकारात्मक विचार रखें तो समाज में स्वतः ही सभी में प्रेम और भाईचारा स्थापित हो सकता है। नगर परिषद के चेयरमैन बक्शी

महान संत, साधक और राजयोगियों का हुआ सम्मान

रीतापुर-उ.प्र.। महाशिवरात्रि के अवसर पर आयोजित दिव्य सम्मेलन में विश्व पिता परमात्मा शिव के ध्वज के नीचे एकत्रित हुए नैमिषारण्य के साथ माउण्ट आबू और काशी जैसी तपोस्थली से आए हुए महान संत, साधक और राजयोगी।

इस मौके पर वाराणसी से आई ब्रह्माकुमारीज की क्षेत्रीय निदेशिका राजयोगिनी ब्र.कु. सुरेन्द्र दीदी ने कहा कि महाशिवरात्रि पर्व परमात्मा शिव के दिव्य अवतरण का यादगार है। वर्तमान समय परमात्मा शिव मानव मात्र के कल्याणार्थ अवतरित होकर जग परिवर्तन का दिव्य कर्तव्य कर रहे हैं। हमें धरती पर आए परमात्मा को यथार्थ पहचानकर उनसे अपना दैवी स्वराज्य प्राप्त करना है।

नैमिषारण्य स्थित नारदानंद मठ के महंत जगदाचार्य स्वामी देवेन्द्रानन्द सरस्वती जी महाराज ने कहा कि आध्यात्मिकता और मानवीय मूल्यों की कमी वश दुनिया दिग्भ्रमित है। ऐसे में ब्रह्माकुमारीज द्वारा आध्यात्मिक चेतना जगाने के लिए वैश्विक रूप में किया जा रहा प्रयास अति सराहनीय है।



माउण्ट आबू से आए वरिष्ठ राजयोगी ब्र.कु. रामनाथ भाई ने परमात्मा शिव को सर्व का आराध्य बताते हुए कहा कि उनका सानिध्य मानव को आंतरिक दिव्य ऊर्जा और मूल्यों से परिपूर्ण कर

महाशिवरात्रि पर सात दिवसीय आयोजन के प्रथम दिन 'दिव्य सम्मेलन'

देता है। ब्रह्माकुमारीज वाराणसी के क्षेत्रीय प्रबंधक राजयोगी ब्र.कु. दीपेन्द्र भाई ने उपस्थित संतों से स्वर्णिम विश्व की स्थापना में साथ मिलकर कदम बढ़ाने की अपील की। राजयोग

शिक्षिका ब्र.कु. तापोषी बहन ने कार्यक्रम के उद्देश्य पर प्रकाश डाला। स्थानीय सेवाकेन्द्र संचालिका ब्र.कु. योगेश्वरी दीदी ने कहा कि वर्तमान समय परमात्मा का दिव्य कर्तव्य चल रहा है जिसमें सहभागी बनकर हम जन्म-जन्मांतर के लिए पुण्य के भागी बन सकते हैं। समारोह में चौरासी कोसी परिक्रमा के सचिव संतोष दास जी महाराज, पहला आश्रम नैमिषारण्य के श्री श्री 108 रामचरन त्यागी जी महाराज, महंत अंजनी दास, मुल्लाभीरी आश्रम के श्री विमल मिश्र, प्रांत प्रमुख, आरएसएस आदि ने एक मंच पर उपस्थित होकर आध्यात्मिक एकता और सद्भाव का संदेश दिया।